OPCINSKO/GRADSKO NATJECANIJE IZ FIZIKE — 2004/05.
Srednje skole - 1. grupa

Zadatak 1 (9 bodova)

U drveni blok mase 1 kg, objeden za nit zanemarive mase, vodoravno ispalimo tane mase 5 g.
Tane ostane u meti koja se pomakne u polozaj koji je za 3 cm viéi od podetnog. Odredite
brzinu kojom je tane ispaljeno.

Zadatak 2 (10 bodova)

Vrijeme potrebno Covjeku da se (jednolikom brzinom) uspne pokretnim stepenicama kada one
miruju, iznosi 10 s. Ako se stepenice gibaju (jednolikom brzinom), a Covjek miruje, onda to
vrijeme 1znosi 8 s. Za koje vrijeme bi Covjek dosao do wvrha stepenica kada bi on hodao 1
stepenice se gibale?

Zadatak 3 (12 bodova)

Jedan kraj ravne podloge polako podizemo dok se predmet na njoj ne pofne klizati. Kut pri
kojem se to dogodi iznosi 30° u odnosu na potetni vodoravni poloZaj podloge. Odredite
ubrzanje kojim Ce se taj predmet gibati kad podlogu nagnemo za daljnjih 15°.

Zadatak 4 (10 bodova)

U svemiru, daleko od drugih tijela, nalaze se tri kuglice. S jedne strane kuglice mase 100 g na
udaljenosti 1 m nalazi se kuglica mase 200 g, a sa suprotne strane, na udaljenosti 1.2 m
kuglica mase 250 g. Na koju kuglicu je gravitacijska sila najmanja, a na koju najveca?

Odredite iznose tih sila. (G = 6.67x10™ Nm*/kg’)

Zadatak 5 (9 bodova)

Na glatkoj podlozi bez trenja leZe dva utega medusobno povezana tankom nerastezljivom niti
zanemarive mase. Mase utega iznose 100 g 1 200 g, a najvecéa sila napetosti koju nit moze
podnijett prije pucanja iznosi 1.4 N, Odredite maksimalnu silu kojom mozemo djelovati na
laksi uteg. a da nit ne pukne. Koliki je iznos te maksimalne sile ako ona djeluje na tezi uteg?
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OPCINSKO/GRADSKO NATJECANJE 1Z FIZIKE 2004./05.
Srednje Skole - 1. prupa - rjeienja

Fadatak 1. (? bodova)
Sudar taneta i drvenog bloka je savricno neelastiCan sudar, dakle vrijedi samo zakon ofuvanja
koliine gibanja:
m+ M
nt
Makon sudara, kinetitka energija, koju imaju zajedno drveni blok i tane, se pretvara u potencijalnu
enerpiju:
1

mufu=(m-l-M]'|-' = Y, = v i2)

S{mb M)V =(m+ M) gk (3)
Odavde slijedi:
vi=2gAh (2)

Korjenovanjem i uvritavanjem u gornje izraze dobivamo vezu izinedu pomaka Ak i podetne braine:

M .
vu=m+ IngM ; (1)

m
Uwritavanjem vrijednosti:
v, =1557m/is {g=10 mIS:] ili w,=15342mk (=981 m/s) (1

Zadatak 2 (10 bodova)

Vrijeme da se Eoviek uspne po mirnim stepenicama iznosi:

|
hi==r (1
vl.‘
Sliéno, kada Eoviek miruje, a stepenice se kredu:
L (1)
1"‘
Slijedi da je potrebno vrijeme kada se gibaju i stepenice i fovjek hoda:
= )
VetV
Uvritavanjem brzina v, i v, iz gornjih izraza:
! 1
e Y . “
i I R
Slijedi:
1 40
. = —= 1 & 1
ok TR 5 4445 (1
R + s
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Fadatak 3 (12 hodovya)

Kad je podloga nagnuta za 307 sila trenja i komponenta sile tede wadud kosine se ponidtavaju. [z
dijagrama sila dobivamao:

SR ——
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Odavde dobivamo iznos koeficijenta trenja izmedu tijela i podloge:
1

1“:4; (3)

Naginjanjem podloge za dodatnih 15° ukupni nagib je 45°. Iz dijagrama sila nalazimo da uzdu?
kosine vrijedi sljededi oblik I Newtonovog zakona:
Ha = m L-—ﬂrﬂg!——ﬂ(l—ﬂ} (4
' 2 |

Odavde slijedi ubrzanje tijela:

_T{l .IH [ \1(3 \L (2)

Uwritavanjem vny.,dm:nstl ;
a=299m/s’ (g=10miY Qi a=293 mis’ (g=9.81 m/s") (1

Zadatak 4 (10 bodova)

1
O¢ito ukupna sila je najmanja na kuglicu mase 100 g koja je u sredini (o =200 g, m, =100 g,
m, =300 g). Njen iznos je;

F,=F, =620 I 11 76x10° N @)
ha B

Sile na kuglice m, i m, jednake sw

mm, m1n1. ___mlml

F=GTT24G e F=GX24+G : (2)
fia (na+ns) r?3 (fa+ )
U oba izraza drugi &¢lan je isti, a prvi je vediu F) (8to se vidi iz &, ). Dakle:
Pu=BoFRSF=F, (3
Uvritavanjem dobivame traZeni iznos:
P =200 %10 N (1)

Zadatak 5 (9 bodova)

Kada na sustav djelujemo silom na lakdi uteg, napetost niti potjeée od teZeg utega. Ako je
pripadna granitna sila 1.4 N, onda je maksimalna akceleracija koju sustav moZe imati jednaka:

L L B (2)
Mo 02
Ako se sustav ubrzava lom akceleracijom, tada znali da na njega dieluje sila:
F=(m tM)a (2)
Uvritavanjem:
F=03x7=21N (n

Ako vanjska sila djcluje na teZi uteg, onda napetost niti potjece od lakieg utega. Slifno kao 1 gore
slijedi:
a’=£“'——] £ =14m/fs’ (7)
m 0l
71 ovu akeeleraciju, vanjska sila iznosi:
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Fr=(m+ M)a'
Uvrilavanjem:
F'=03x14=42N

(1)
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